

## ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук,  
профессора Горбачевой Дианы Александровны  
о работе над диссертацией  
Кругликова Алексея Евгеньевича  
на тему: «Имитационно-моделирующая обучающая среда как  
средство подготовки курсантов лётного военного вуза к  
профессиональным взаимодействиям со службами управления полётами»  
на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по  
специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального  
образования (педагогические науки)**

Кругликов Алексей Евгеньевич в 1997 году успешно окончил Филиал Краснодарского высшего военного авиационного училища (г. Ейск) по специальности – командная тактическая боевого управления авиацией, с присвоением квалификации – инженер по управлению воздушным движением.

В 2003 году окончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина (п.г.т. Монино, Московской обл.) по направлению подготовки (специальности) – военное и административное управление, с присвоением квалификации – специалист в области управления.

В 2022 году окончил аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Краснодарский государственный институт культуры» по направлению подготовки 44.06.01 – Образование и педагогические науки, профиль программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В 2024 году после подготовки диссертации Кругликов А.Е. представил научный доклад об основных результатах диссертационного исследования по научной специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Кругликов А.Е. планомерно проводил все этапы исследования по вопросам подготовки будущих военных лётчиков к профессиональным взаимодействиям со специалистами управления полётами в рамках имитационно-моделирующей обучающей среды для формирования готовности к эффективному радиообмену. В настоящий период осуществляет педагогическую деятельность в качестве преподавателя на кафедре аэродинамики и динамики полёта ФГК ВОУ ВО

«Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков имени героя Советского Союза А.К. Серова».

С 2018 года активно участвовал в работе научных конференций международного, всероссийского и регионального уровней. Практический опыт работы в вузе способствовал более глубокому пониманию научных вопросов, анализу наблюдаемых процессов и их последующему научному обоснованию.

Проходил военную службу на офицерских должностях в ВС РФ, с 2004 года занимал должности связанные с преподавательской деятельностью в вузах МО РФ на различных преподавательских должностях, в том числе начальника кафедры, научно-педагогический стаж более 19 лет. Имеет боевой опыт, является ветераном боевых действий, награждён правительственной наградой - медалью «Нестерова».

На текущий момент, в должности преподавателя принимает непосредственное участие в разработке рабочих учебных программ и тематических планов изучения дисциплин по профилю кафедры, а также в выполнении плановых научно-исследовательских работ связанных с безопасностью полётов. В период подготовки диссертации в Краснодарском государственном институте культуры Кругликов А.Е. все этапы научного исследования проводил своевременно, активно принимая участие в научных конференциях и форумах. Результаты научной работы последовательно отображают суть диссертационного исследования и этапы его выполнения.

Всего по теме диссертационного исследования опубликованы 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации, 10 публикаций в других изданиях, включенных в РИНЦ по теме диссертации.

В ходе исследования и при решении как теоретических, так и экспериментальных задач, Кругликов А.Е. проявил серьёзное и ответственное отношение, а также инициативный и творческий подход. Успешно выполнил программу аспирантуры, сдал экзамены по кандидатскому минимуму. Его подход к исследованию был глубоко продуманным и ответственным. В процессе работы над диссертацией он показал высокий уровень самостоятельности, умение сочетать теоретические знания с практическими навыками, а также отличное владение научными методами и инструментами, что позволило ему успешно завершить исследование.

Диссертация Кругликова Алексея Евгеньевича «Имитационно-моделирующая обучающая среда как средство подготовки курсантов лётного военного вуза к профессиональным взаимодействиям со службами управления

полётами» выполнена на актуальную тему. Полученные автором результаты обладают достаточной степенью научной новизны, имеют теоретическую и практическую значимость.

Работа является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, обладает выраженной самостоятельностью, что подтверждается наличием оригинальных выводов, правильным использованием цитат из источников и научной литературы, а также публикациями автора на данную тему.

Диссертация соответствует требованиям ВАК и может быть допущена к публичной защите по заявленной специальности. Кругликова Алексея Евгеньевича можно охарактеризовать как сложившегося исследователя, обладающего способностью эффективно решать поставленные научные задачи, обосновывать и проверять научные гипотезы, а также находить новые подходы для достижения значимых результатов в области научных знаний, что дает основания претендовать ему на присвоение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

доктор педагогических наук, профессор  
кафедры социально-культурной деятельности  
ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный  
институт культуры»



Горбачева Диана Александровна

Россия, Краснодарский край,  
г. Краснодар, ул. 40 лет Победы 33  
тел. 8(861) 2742243  
моб: 8(905)4952283  
e-mail: kguki@list



*Подпись удостоверяю*  
Начальник  
отдела кадров КГИК  
*Мер А.Н. Квистова*  
«30» мая 2017г.